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Caderno
4 h de duragao*
e Prova

40 questoes

( )

M11 | Técnico de Eletronica

J
4 )
Confira o nimero que vocé obteve no ato da inscricio com o que esta indicado no cartao-resposta.
* A duragao da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartdo-resposta.
\_ J
4 )
Instrucdes Atencao!
Para fazer a prova vocé usara: = Nao é permitido qualquer tipo de consulta durante a realizacdo
da prova.

= este caderno de prova;
= um cartao-resposta que contém o seu nome, nimero de inscri-
Gao e espago para assinatura.

® Para cada questao sao apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
rentes de respostas (a, b, ¢, d, e). Apenas uma delas constitui a
resposta correta em relagdo ao enunciado da questao.
Verifique, no caderno de prova, se: m Ainterpretacdo das questdes é parte integrante da prova, néo
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

= faltam folhas e a sequéncia de questdes esta correta. = Nio destaque folhas da prova

= ha imperfei¢des graficas que possam causar duvidas.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova comple-
Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade. to e o cartdo-resposta devidamente preenchido e assinado.
. J
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Conhecimentos Gerais

(20 questodes)

Portugués

10 questoes

Texto

O territério catarinense é coberto por variados tipos
de vegetacao, entre os quais a Mata Atlantica, a Mata
de Araucdrias, a vegetacao de restinga, os mangues;
enfim, por um rico sistema de cobertura vegetal.
Embora no passado essa cobertura vegetal tenha sido
devastada sem critério, hoje a preocupacao com a
preservacao do equilibrio ambiental é grande e, por
isso, existem inimeras unidades de conservacgao no
territorio de Santa Catarina, com diferentes critérios
de destinacdo. Entre essas unidades podemos citar o
Parque da Serra do Tabuleiro, o Parque da Lagoa do
Peri, a APA da Baleia Franca, a Estacao Ecoldgica de
Carijés, o Parque Estadual das Araucérias, entre outras.

Questdes sobre preservacao e conservacao de recur-
sos hidricos e meio ambiente vém sendo muito discu-
tidas no ambito das empresas de saneamento e nos
6rgaos governamentais em geral. E a dgua, vista como
um recurso natural imprescindivel a vida, estd sendo
alvo de muitas pesquisas e tema de projetos de edu-
cacdo ambiental.

Adapt. de Recursos hidricos e meio ambiente.
http://www.casan.com.br/index.php?sys=148

1. Assinale a alternativa correta.

a. () Aexpressao“entre outras’, no final do 12 para-
grafo, refere-se a preocupacéo e conservacao.

b. ( ) Apalavra devastada (1° paragrafo) refere-se a

c. () Aspalavras preservacao e conservacao fazem
o plural como érgaos.

d. (X) Asexpressdes“Embora no passado esta
cobertura vegetal” e “Entre essas unidades”

(12 paragrafo) sao exemplos de coesao textual.

e. () Em“recurso natural imprescindivel” (1° para-
grafo), passando para o plural as palavras
sublinhadas, imprescindivel fica no singular.

2. Assinale a alternativa correta, quanto ao emprego
de s¢, como em imprescindivel.

a. (X) acréscimo, fascinio

b. ( ) aparénscia, nescessario
c. () cobscegas, vascilar

d. ( ) disfarsce, morscego
e. () demiscao, interesce

3. Em palavras compostas, existe hifen se a sequnda
delas comeca por h (anti-horario) ou pela mesma letra
com que a primeira termina (anti-imediato).

Assinale a alternativa com as palavras em que os dois
elementos devem seguir essa norma.

a. () anti+ carie; auto + elogio

b. ( ) anti+ virus;auto + afirmacao

c. () anti+ caspa;anti + econdbmico
d. () hidro + ginastica ; sono + terapia
e. (X) contra + ataque ; micro + 6nibus

4, Em palavras compostas em que o prefixo termina
em vogal, e o segundo elemento comeca por r ou

s, estas consoantes ficam dobradas (contra+regra =
contrarregra — anti+social = antissocial).

Assinale a alternativa em que as palavras estdo escritas
segundo essa norma.

mini - aula ; ante + ontem
extra + vagante - peri + frase

()
()
(X) anti+ revolucionario ; ultra + som
() anti+ higiénico; menos + prezar
()

P a0 oo

contra + dizer ; semi + circulo
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5. Transformando:

“O territdrio catarinense € coberto por variados
tipos de vegetagao”

em

“Variados tipos de vegetacao ..o o

territério catarinense”

O espaco deve ser preenchido por:

a. (X) cobrem

b.( ) cobrirdao

c. () cobririam

d.( ) devem cobrir
e. () foram cobertos

6. Analise o texto abaixo:

Se fossemos ao Parque Lagoa do Peri ...,
alguma habitacdo com influéncia agoriana?

Assinale a alternativa que completa corretamente a
lacuna do texto.

a. () vimos
b.( ) virmos
c. () viamos
d.( ) veremos
e. (X) veriamos

7. Assinale a alternativa correta, quanto a
concordancia.

a. () Fazem oito anos que ouvi falar na Estacao
Ecolégica Carijés.

b. ( ) E proibido a entrada de pessoas estranhas ao
servico.

c. () Apaixao de Luisa é os cuidados com nossa
flora e fauna.

d. (X) No Horto Florestal ha patos, peixes e tartaru-
gas, bosque com diversas espécies vegetais
e animais nativas de nossa regido - tudo que
nos alegra e encanta.

e. () Necessitam-se de ambientalistas preocupados
em conservar nossos manguezais, ameagados
pela rapida expansao urbana.
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8. Em“recurso natural imprescindivel a vida” (2° para-
grafo) ha correto emprego do acento indicativo de crase.

Assinale a alternativa com a frase que também esta
correta quanto a esse emprego. (Todas elas se refe-
rem a CASAN.)

a. () Ocompromisso da empresa com a questdo
ambiental se reflete nas suas agoes.

b. () Elabusca oferecer as futuras geragdes o uso
racional dos recursos naturais catarinenses.

c. (X) Atendendo a populagao com responsabili-
dade, a empresa contribui para o desenvolvi-
mento da sociedade catarinense.

d. () Aempresacompartilha com a sociedade as
preocupag¢des com a qualidade e quantidade
de agua no futuro.

e. () ACASAN procura inserir critérios ambiental-
mente sustentaveis a suas praticas, atividades
e empreendimentos.

9. Analise as frases abaixo.

1. Este é o Horto Florestal do Cérrego Grande,
............................. pista de terra batida gosto de
caminhar.

2. Umdoslugares ... mais ouco falar

é o Parque Estadual das Araucarias.
3. OEstado.....ccoooevveeanne. desejo trabalhar é este.

4. Encontrei meu colega.........cccooonuunn. pai tra-
balha na CASAN.

Assinale a alternativa que, obedecendo a regéncia
verbal, completa corretamente os espacos.

cuja — de que - que - cujo

Cuja — que —em que - a cujo

)
)
) cujaa-deque-emque--cujoo
) em cuja - de que - em que —cujo
)

P an oo

em cuja — que — que - Ccujo
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10. Assinale a alternativa correta, quanto ao
emprego da(s) virgula(s).

a. () Em”Mata Atlantica, a Mata de Araucarias, a
vegetacdo de restinga, os mangues” as virgu-
las separam vocativos.

b. ( ) Em*"Paulo, vocé conhece as praias catarinen-
ses?”a virgula separa aposto.

c. () Em”Santa Catarina, terra de progresso, é meu
Estado” elas separam oragdes coordenadas.

d. () Em”Ele nem estuda, nem trabalha” elas sepa-
ram palavras de mesma classe gramatical.

e. (X) Em*“e, porisso, existem inimeras unidades de
conservagao”as virgulas isolam uma expres-
sdo explicativa.

Atualidades

5 questoes

11. O presidente dos Estados Unidos anunciou,
recentemente, a morte de Osama bin Laden, um dos
homens mais procurados do mundo.

Analise as afirmativas abaixo a respeito do tema:

1. Osama bin Laden é considerado respon-
savel pelo maior ataque terrorista em solo
norte-americano.

2. Osama bin Laden é considerado um terrorista
pelos Estados Unidos, ndo obstante tenha
no passado impedido a invasao do territério
norte-americano pelos Talibas.

3. Os Estados Unidos acusam o Paquistdo e a
Israel de terem escondido o terrorista que
havia se fixado em uma cidade préxima a
Islamabad.

4. Além dos ataques de 11 de setembro de 2001,
Bin Laden era acusado de comandar os aten-
tados contra as embaixadas norte-americanas
na Tanzania e no Quénia, ocorridos em 1998.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

Sdo corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 4.

)

)

) Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.

) Sdo corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
)

S&o corretas as afirmativas 1,2, 3 e 4.

12. Ministros das finangas e economistas do mundo
inteiro debatem e buscam solugdo para a assim cha-
mada “guerra cambial” que causa grandes problemas
para a economia dos paises pobres e emergentes.

Assinale a alternativa que identifica o significado
dessa expressao.

a. (X) Trata-se de um conjunto de medidas tomadas
por alguns paises que tem como consequén-
Cia a desvalorizacdo da sua moeda nacional.

b. ( ) Compreende uma série de medidas governa-
mentais, na area cambial, permitindo a valo-
rizacdo das moedas nacionais com o objetivo
de dificultar as exportacoes.

c. () Refere-se adisputa entre os Estados Unidos
e a Unido Soviética, manifestacdo tardia da
“Guerra Fria”, em que ambos tentam fortalecer
as suas moedas, desvalorizando a moeda
europeia e as das economias emergentes.

d. ( ) Corresponde ao conflito econémico entre os
paises do norte (poés-industrializados) e os do
sul (subdesenvolvidos), em que os primeiros
tentam dominar a economia dos segun-
dos através de uma politica deliberada de
desindustrializacao.

e. () Trata-se da crescente valorizacao da moeda
norte-americana em relagao as moedas dos
paises emergentes, causando a baixa dos
precos das commodities e o crescimento das
exportacdes dos paises emergentes, princi-
pais causadores da inflacdo interna e do endi-
vidamento no terceiro mundo.

13. A"revolucdo do jasmin”iniciada na Tunisia inspi-
rou uma imensa onda de protestos no Oriente Médio.
Naquele pais, o presidente Zine Al-Abdine Ben Ali
renunciou ap6s um més de violentos protestos contra
0 governo.

As revoltas na Tunisia inspiraram movimentos simila-
res em outras nacdes. O segundo pais da regido que
teve o seu governante deposto em decorréncia de
manifestacdes populares foi:

a. () Libia

b. (X) Egito

c. () lIraque

d. () Paquistdo
e. () Israel
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14. O Conselho de Administracao do Fundo
Monetario Internacional (FMI) aprovou recentemente
a participacao da instituicdo financeira no resgate
internacional a Portugal.

Assinale a alternativa correta a respeito do tema.

a. () Portugal e Brasil ttm em comum uma imensa
divida externa correspondente a cerca de 97%
do PIB do primeiro e 85% do segundo pais.

b. () Nos ultimos dois anos o Brasil também preci-
sou de ajuda do FMI para poder fechar as suas
contas externas, abaladas pela crise econo-
mica mundial.

c. () Ao contrario de Portugal, desde o Segundo
Império (1840-1889), o Brasil nao recorreu
a banqueiros ou a fundos internacionais. As
numerosas crises enfrentadas, nas ultimas
décadas do século passado, foram resolvidas
com o aumento da divida interna.

d. (X) O Brasil passou da condicao de devedor a cre-
dor e ndo tem, nos ultimos anos, necessitado
de aportes financeiros do FMI como ocorria
com certa frequéncia no passado.

e. () Enquanto os paises como a Irlanda e a Grécia
livram-se das suas dividas e experimentam
uma fase de desenvolvimento, Portugal se vé
forcado a recorrer a organismos internacio-
nais, o que torna provavel a sua exclusdo da
Zona do Euro.

15. A capital catarinense esteve, até o inicio do
século XX, isolada por muitos fatores entre os quais
a inexisténcia de uma ligacdo entre a ilha de Santa
Catarina e o continente.

A primeira ligacéo, inicialmente chamada de Ponte da
Independéncia, foi idealizada pelo governador:

a. () CelsoRamos.

b. ( ) Irineu Bornhausen.

c. (X) Hercilio Pedro da Luz.
d. () Pedrolvo Campos.

e. () IvoSilveira.
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Nocoes de Informatica 5 questoes

16. Suponha que, ao selecionar um paragrafo em um
documento do Microsoft Word 2007, a régua foi exi-
bida conforme mostra a figura abaixo.

E correto afirmar que o paragrafo selecionado:

a. () possuiuma parada de tabulacdo com alinha-
mento esquerdo situada a 4,5 cm da margem
esquerda da pagina.

b. (X) possui uma parada de tabulacdo com alinha-
mento centralizado situada a 3,5 cm da mar-
gem esquerda da pdgina.

c. () possuium total de cinco paradas de
tabulacéo.

d. ( ) foiformatado com um deslocamento de 0,5 cm.

e. () foiformatado com um recuo a esquerda de
1,5cm.

17. Assinale a alternativa correta a respeito da forma-
tacédo de planilhas no Microsoft Excel 2007.

a. (X) O conteudo de uma célula pode ser alinhado
verticalmente junto a borda superior, a borda
inferior ou ao centro da célula.

b. ( ) Asformas de alinhamento horizontal
Distribuido e Esquerda apresentam o mesmo
resultado quando aplicadas a uma célula cujo
conteldo ndo excede uma linha de texto.

c. () Emuma célula contendo dois ou mais para-
grafos de texto, cada paragrafo pode ser for-
matado com um tipo de alinhamento horizon-
tal diferente.

d. () Todo o contelddo de uma célula utiliza, obriga-
toriamente, a mesma fonte e o mesmo tama-
nho de caractere.

e. () Nao é possivel aplicar simultaneamente dois

efeitos de fonte, como negrito e sublinhado,
ao conteudo de uma célula.
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18. Assinale a alternativa correta a respeito do sis-
tema operacional Microsoft Windows 7.

a. () Ajanela ativa pode ser fechada pressionando
simultaneamente as teclas (Alt) + (X).

b. ( ) Um atalho pode apontar para dois ou mais
arquivos, permitindo que estes sejam aber-
tos simultaneamente ao clicar duas vezes no
atalho.

c. (X) Obotao , exibido no canto superior
direito de janelas maximizadas, tem a funcéo
de restaurar o tamanho da janela.

d. () Aareade trabalho doWindows contém ape-
nas atalhos para arquivos ou pastas contidos
no disco rigido do computador. Ao remové-

-los da &rea de trabalho, somente o atalho é
eliminado; o arquivo ou pasta permanece no
disco.

e. () Paracriar um atalho na barra de tarefas para
um programa qualquer que se encontra em
execucao basta arrastar o icone do canto
superior esquerdo da janela do programa e
solta-lo na barra de tarefas.

19. Analise a minibarra de ferramentas do Microsoft
Word 2007 ilustrada abaixo:

B 7

Assinale a alternativa correta, a respeito da utilizacéo
da minibarra mostrada na figura.

a. () A minibarra de ferramentas é exibida quando
o usuario clica em qualquer ponto do texto.

b. (X) Osbotoes permitem ajustar o recuo

do texto em relacdo a margem esquerda da
pagina.

c. () Afiguraacima indica que o estilo Calibri foi
aplicado ao texto selecionado.

d.( ) Obotao € usado para modificar a cor do

texto selecionado.

e.( ) Obotao cria uma lista numerada.

Calibri  ~|11 ~(A" A7 A

101
&
-
)
i
1

20. Assinale a alternativa que aponta corretamente o
valor retornado pela férmula abaixo, utilizada em uma
planilha do Microsoft Excel 2007.

=TETO(1,55; 1)
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Conhecimentos Especificos

(20 questodes)

21. Assinale a alternativa correta a respeito da forma-
tacdo de paragrafos no Microsoft Word 2007.

a. () Oespacamento é a distancia horizontal entre
o texto e as margens da pagina.

b. ( ) Orecuo acima é a distancia vertical entre um
paragrafo e o paragrafo anterior.

c. () Orecuo abaixo é a distancia vertical entre um
paragrafo e o paragrafo subsequente.

d. (X) O alinhamento horizontal determina a dispo-
sicao das palavras entre as margens esquerda
e direita da pagina.

e. () Orecuo especial de primeira linha determina
a distancia entre a primeira linha e a margem
esquerda da pdagina.

23. Considere o seguinte cédigo escrito na lingua-
gem Java:

public class Teste {
public static void main(String[] args) {
for(inti=1; i<=10; i+=2)
System.out.print(calc(i)+"*);
}
private static int calc(int x) {
if (x%3 == 0)
return x + 1;
return X + 2;

}

}

22, Assinale a alternativa correta a respeito da edicao
de planilhas no Microsoft Excel 2007.

a. () Uma célula pode ser dividida horizontalmente
em duas ou mais células selecionando-a e
clicando no botao =,

b. () Uma célula pode ser dividida verticalmente
em duas ou mais células selecionando-a e
. ~ ==
clicando no botao Ft.

c. (X) Uma célula pode ser mesclada com duas ou
mais células adjacentes selecionando-as e
clicando no botao =4,

d. () Duas ou mais linhas adjacentes podem ser
mescladas em uma sé linha selecionando-as e
clicando no botao [

e. () Duas ou mais colunas adjacentes podem ser
mescladas em uma sé coluna selecionando-as
e clicando no botio H.
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Qual serd a saida produzida pela execucao do método
main() da classe acima?

a.( ) 246810
b.(X) 347910
c.( ) 3446779101012
d.( ) 3456789101112
e.( ) 3579Mm

24, Suponha que hd mais de um programa capaz de
reproduzir CDs de audio instalado em um computador
com sistema operacional Windows 7.

Assinale a alternativa que indica corretamente o item
do Painel de Controle com o qual é possivel modificar o
programa que serd aberto automaticamente quando
um CD de audio for inserido no computador.

a. () Som

b. ( ) Programas Padrao

c. () Programas e Recursos

d. (X) Reproducao Automatica

e. () Definiracesso a padrdes e programas do

computador
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25, Assinale a alternativa correta a respeito da utiliza-
¢ao da ferramenta de Backup do Windows 7.

a. (X) Aferramenta permite efetuar backups em
locais de rede acessiveis a partir do computa-
dor no qual foi executada.

b. ( ) Aferramenta permite armazenar cépias
somente em unidades de disco nas quais
existe uma instalacao do sistema operacional
Windows, também chamadas de unidades de
inicializacao.

c. () Aferramenta permite efetuar backups
somente do conteudo de unidades de disco
nas quais existe uma instalagcao do sistema
operacional Windows, também chamadas de
unidades de inicializacao.

d. () Aferramenta permite armazenar copias
somente em unidades de disco formatadas
com sistema de arquivos NTFS.

e. () Aferramenta permite efetuar backups
somente do contetdo de unidades de disco
formatadas com sistema de arquivos NTFS.

26. Suponha um concentrador (hub) Ethernet ao qual
sao ligados vérios computadores.

A respeito dessa configuracao, é correto afirmar:

a. () Avrede possui topologia fisica em barramento
e topologia légica em estrela.

b. (X) Arede possui topologia fisica em estrela, com
o concentrador situado em seu centro.

c. () Ousodeum comutador (switch) no lugar
do concentrador permitiria o uso de cabos
mais longos, devido ao fato de o comutador,
diferentemente do concentrador, amplificar o
sinal transmitido.

d. () Arede possui uma topologia l6gica em estrela,
com o concentrador sendo responsavel por
efetuar a intermediacdo da comunicacao
entre os computadores.

e. () Oconcentrador elimina a ocorréncia de coli-

sdes na rede, determinando qual computador
sera autorizado a transmitir a cada momento.

27. Indique corretamente qual dos meios fisicos
de transmissao listados abaixo apresenta a menor
atenuacao de sinal.

a. (X) Fibra optica

b. ( ) Cabo serial

c. () Cabo coaxial

d. ( ) Cabo de partrancado blindado

e. () Cabo de partrancado sem blindagem

28. Um bastdo de baquelite eletricamente carregado
com carga +q é aproximado, evitando-se o contato, de
uma esfera de material isolante fixada em uma base
também de material isolante.

Assinale a alternativa que descreve o que é necessa-
rio para que a esfera resulte eletrizada e nomeia este
processo de eletrizacdo?

a. () Conectar a esfera ao plano de terra por alguns
instantes, afastar o bastao de baquelite e pos-
teriormente desfazer a ligagao com o plano de
terra. O processo é conhecido por contato.

b. ( ) Conectar o bastdo a esfera através de um
condutor por alguns instantes, desconectar o
bastdao de baquelite e posteriormente liga-lo
a um plano de terra. O processo é conhecido
por inducao.

c. () Conectar o bastao ao plano de terra por
alguns instantes, afastar o bastao de baquelite
da esfera e desfazer a ligacdo do bastdo com
o plano de terra. O processo é conhecido por
contato.

d. () Conectar a esfera e o bastdo ao plano de
terra por alguns instantes, afastar o bastao
de baquelite e posteriormente desfazer as
ligagdes ao terra. O processo é conhecido por
inducao.

e. (X) Conectar a esfera ao plano de terra por alguns
instantes, desfazer esta ligacao e posterior-
mente afastar o bastao de baquelite. O pro-
cesso é conhecido por indugéo.
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29. Para o desenho técnico assistido por computador,
o AutoCad emprega dois sistemas de coordenadas,
denominados Sistema de Coordenadas Universal
(WCS) e Sistema de Coordenadas do Usuario (UCS).

Em relagcdo ao UCS, é incorreto afirmar:

a. () Eumsistema indispenséavel para a criacio de
objetos tridimensionais.

b. () O usuario define a origem e a posicao dos
eixos X, Y e Z a partir do sistema WCS.

c. (X) Possuieixos X, Y e Z perpendiculares entre si,
com origem sempreem X=0eY =0.

d. () Eum sistema de coordenadas que especifica a
orientacdo dos eixos X, Y e Z no espacgo 3D.

e. () Edefinido pelo usuario como um sistema de
coordenadas temporario.

31. Uma rede elétrica de baixa tensao alimenta um
motor elétrico de indugao que solicita uma poténcia
aparente total de 10 kVA, realizando um trabalho com
poténcia de 9 kW, incluindo os 10% de perdas por
efeito Joule.

Qual o fator de poténcia de operacao desta rede?

a. () Unitario

b.( ) 0,81 indutivo
c. () 0,81 capacitivo
d. (X) 0,90 indutivo
e. () 0,90 capacitivo

30. Considere o circuito da figura abaixo:

Vca R L

[|
|
(@)

Assinale a alternativa correta.

a. () AressonanciaentreR,LeC
acontece na frequéncia de

R
2nLC
b.( ) AressonanciaentreReC

acontece na frequéncia de

1
21 RC
c. () AressonanciaentreRel
acontece na frequéncia de

R
2R
d.( ) AressonanciaentreLeC

acontece na frequéncia de

R
2mLC
e. (X) AressonanciaentreLeC

acontece na frequéncia de

1
2nLC
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32. Em um sistema de aterramento TT de uma instala-
¢ao elétrica tem-se:

a. () Um Unico condutor para as funcées de neutro
(N) e de protecao (PE), aterrado na entrada da
alimentacao.

b. ( ) Isolagao das partes vivas da alimentacdo do
sistema de terra e as massas dos equipamen-
tos diretamente aterradas.

c. () Um ponto da alimentacao aterrado através de
impedancia e as massas dos equipamentos
diretamente aterradas de forma indepen-
dente do aterramento da alimentacao.

d. () Funcgbes de neutro e de protecao asseguradas
por condutores independentes, aterrados em
um unico eletrodo de terra.

e. (X) Um ponto da alimentacdo diretamente ater-
rado e as massas dos equipamentos direta-
mente aterradas de forma independente do
aterramento da alimentacéo.

33. O numero binario 11100011 é representado em
decimal e em hexadecimal, respectivamente, por:

a.( ) 185eBo9.
b.( ) 193eCl.
c. () 201ecCo.
d. (X) 227 eE3.
e.( ) 239eEFR
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34. Considere o circuito apresentado na figura abaixo:

A BCD

Ulr
D—L UiE
TlE
UzR 212D
0, il
—J =

Qual dos conjuntos de sinais em ABCD provocara o
acendimento do LED?

a. (X) 0000,1001,1101e 1110
b.( ) 0000,1010,1100e 0011
c. () 0001,0010,0100e 1111
d.( ) 0001,0110,1000e 1011
e.( ) 0101,1010,0000e 0111

35. Para o circuito abaixo, considere o gréfico de
sinais das entradas x e de clock conforme a figura:

"

¥yl ¥2

C |— C
clock f

clock !
o

< LT L I

™

A sequéncia de valores que a saida z assumira, tendo
como referéncia a borda de subida do sinal de clock, é:

a. (X) 10011101
b.( ) 10101101
c. () 10110101
d.( ) 10011011
e. () 11000100

36. Analise o circuito grampeador mostrado abaixo:

C

||
|
R D
&

+
T— 10V

Carga

Considerando a tensao Vca = 15 sen (1000.t) volts e
o diodo com caracteristicas ideais, a tensdo na carga
oscilara entre os limites de:

a. () -25Ve+25V
b. (X) -20Ve+10V
c. () -15Ve+15V
d.( ) -15Ve+10V
e.( ) -10Ve+10V.

37. Uma fonte de alimentagao com regulacgéo linear
deve ser projetada para uma tensao de saidade 12V e
corrente maxima de 1 A. Esta fonte deve empregar um
retificador de onda completa, um filtro capacitivo e
um regulador integrado LM 317. A tensdo na entrada
do retificador devera ser provida pelo secundario de
um transformadorde 110+ 110V /18 V.

Considerando que a tensao de conducao dos diodos
do retificador é igual a 0,7 V e que o circuito integrado
regulador necessita uma tensdo na entrada de, no
minimo, trés volts acima da tensao de saida (Vs + 3V),
qual serd a maxima ondulacao (ripple) admitida no
capacitor de filtro?

a.( ) Av=1046V
b. (X) AV=9,06V
c( ) AV=6,21V
d.( ) AV=481V
e.( ) AV=3,00V
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38. A figura abaixo apresenta um circuito de aciona-
mento (driver) de motor de passo.

+12V

Vi 39kQ 3 Z
003 1 ms

380

Bobina do
Motor de
Passo

Analisando este circuito, considerando que o transité-
rio de um circuito RL tem duracao de 31, complete as
lacunas do texto abaixo:

A bobina do motor de passo sera acionada por
........................ , enquanto o transistor BD140 permanece
em conducao. A extincao da corrente na bobina acon-

tecerd em aproximadamente ........................ através do

o bloqueio do transistor ... .

a. (X) 300 us; 150 us; diodo D e do resistor de 38 QO ;
BD140

b.( ) 300 pus; 700 ps;diodo D e do resistor de 38 Q;
BC546.

c. () 500 us; 200 us;transistor BC546 ; BD140
d. () 700 us; 300 us; transistor BC546 ; BD140
e

. () 700 us; 150 ps; diodo D e do resistor de 38 Q;
BC546
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39. Em relagado a linguagem de programacao C++,
a declaracdo de varidveis apresenta as seguintes
possibilidades:

a. () VARX:INTEGER varidvel numérica inteira
y,z: REAL varidveis numéricas reais
nome: STRING varidvel caractere (armazena-
mento de um conjunto de caracteres)

b.( ) DECLARE
x NUMERICO varidvel numérica real ou inteira
y, z LITERAL varidveis caractere (armazena-
mento de um conjunto de caracteres)
log LOGICO varidvel Iégica (verdadeiro ou
falso)

c. (X) FLOAT x; varidvel numérica real
INTy, z; duas varidveis numéricas inteiras
CHAR nome [20]; varidvel caractere (vetor para
o0 armazenamento de vinte caracteres)

d. () VARFLOAT x; varidvel numérica real
STRING nome varidvel caractere (armazena-
mento de um conjunto de caracteres)
LOGICO log varidvel I6gica (verdadeiro ou
falso)

e. () FLOATXx; varidvel numérica real
INTy, z; duas varidveis numéricas inteiras
STRING nome [20]; varidvel caractere (armaze-
namento de vinte caracteres)
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40. Em um programa de manutengao preventiva, iden-
tificar as necessidades de manutencao, estabelecer a
frequéncia das intervencoes e preparar as acoes inter-
vencionistas sdo trés passos basicos a serem seguidos.

Tais passos resultam na elaboracao de:

a. ()

Lista de compra de pegas e insumos em fun-
¢ao dos defeitos encontrados, determinando
0 tempo necessério para a conclusao dos
servicos e a consequente suspensao das ativi-
dades que dependem dos equipamentos em
manutencao.

Plano de readequacdo e renovacao do parque
de maquinas, visando a expansao e melhoria
da qualidade dos processos de producao/
operacao.

Servicos de manutencao corretiva nos equi-
pamentos com funcionamento errético ou
nao funcionais, proporcionando o retorno a
producdo e/ou operacao.

Contrato com empresa terceirizada para a
manutencao dos equipamentos fora de uso
por falha operacional ou obsolescéncia.
Cronograma de inspe¢des didrias e periddicas,
com base em manuais de fabricantes e forne-
cedores, considerando ainda a experiéncia de
pessoal de producao/operacao, permitindo a
elaboragdo de manual de manutencgao con-
tendo folhas de verificagao (check-list) por
setor/equipamento.
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